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 Liste des contributeurs 
 
Nom - Olivier BAYLE - Olivia BURTHERET - Fleury CÉLINE - Christophe LAURIAUT - Jacques 
ALEXANDRE - Thiffany MAMET - Justine SAUCE - Olivier BAYLE - Jacques ALEXANDRE - Patricia 
L'HOSTE - Nadine COILLOT - Martine DUQUET - Myriam JOUILLE - Jacky GEYER - Jean Luc BASTIAN - 
Christophe POZZA - Kevin OUDOT - Célia BESSOT - Delphine RICHARD - Alain TOURNERET - Mireille 
PEQUIGNOT - Dominique MULET - Sandrine DAVID - Céline FLEURY - Frédérique DENARIÉ - Éric 
GRAVIER - Jacques ALEXANDRE - Franck ROGER - Marie BRECHIN - Jean-Marie GIRERD - Jean Michel 
RAULT - Axel VILLEMAGNE - Olivier DUCRET - Pascale DENIS - Julie BRAICHOTTE - Emmanuel ESTRAT 
- Coralie VAILLANT - Mickael THOMAS - Nicolas LAVANCHY - Nicolas ROLLET - Célia MEIGNIER - 
Jacques ALEXANDRE - Myriam CACHOT - Eric NOUVEL - Tewfik ELORCH - Béryl KOSTREZEWA - Claire 
NICOLAS - Mireille PEQUIGNOT - Jean Philippe PRUNIER - Axel VILLEMAGNE - Dominique MULET - Elena 
VALDIVIESO - Elise AEBISCHER - Virginie LAGRANGE - Audrey PERRIN - Catherine CHARROPPIN - Aline 
DOUGOUD - Angélique TORRES - Pauline TILLOL - Aline DOUGOUD - Perrine DOUCET - Frantz 
FRENETTE - Garance MOITE - Perrine DOUCET - Sébastien MOREL - ADIE - Guillaume KAUFFMANN - 
Yannick FAIVRE - Alexandre LAUBIN LPO - B C - Christophe CLÉMENT - Gérard POINTELIN - Jason 
QUEUDRAY - Marc FRANCAIS - Olivier BAYLE - Pauline TILLOL - Violaine THÉRIOT-GILLET - Alice 
CNOCKAERT - Audrey POIGNAND - Jean marie LLOPIS - Agnès JEANVOINE - Franck MOROT - Lisciotto 
STÉPHANIE - Stéphanie LISCIOTTO - Véronique BIRCKENER - Christine GALLAND - Jérôme GARCIA - 
Franck MOROT - Marc FRANCAIS - Karla MARTINEZ - Patricia D’ELIA - Marie JAUGEY FERNANDES - 
Laure FONTAINE - Emmanuel ESTRAT - Alexandra LIPINSKI - Céline AER BFC - Solène GUILLET - Serge 
GUILLEMIN - Corinne STRAUSS - Jackie BELLOCHE 

 Discussions 
 

 Serge GUILLEMIN - 3 Oct. 2019 à 08:14 

“bienvenue à cette fantastique journée forum ”  

 Guillaume KAUFFMANN - 3 oct. 2019 à 09:36 

“Bonjour à tous, très heureux d'être parmi vous aujourd'hui pour participer à la dynamique de 

la Région BFC sur le sujet RSE. Venu du Grand Est, c'est une belle découverte ”  

 Angélique TORRES - 3 oct. 2019 à 09:36 

“Top départ du forum avec Francis Cottet ! ”  
A posté une image. 

 Claire NICOLAS - 3 oct. 2019 à 09:48 

“Bonjour à tous... 

Jolie démarche avec beekast !”  

 
 

Jean Michel RAULT - 3 oct. 2019 à 14:30 

un jeu intéressant problématiques managériales et leviers... 

 Karla MARTINEZ - 3 oct. 2019 à 14:31 

“Si vous souhaitez suivre FETE et l'actualité sur l'égalité professionnelle après le forum, 

rendez-vous sur https://m.facebook.com/FETE.Egapro/”  
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 Angélique TORRES - 3 oct. 2019 à 14:55 

“Bravo pour la vision de Façades Bisontines par son dirigeant : collaboratif, emplois locaux et 
non détachés, vouloir faire le bien autour de nous... on est une entreprise locale, avec des 

salariés fidèles qui nous suivent depuis le début :)”  

 Guillaume KAUFFMANN - 3 oct. 2019 à 15:12 

“Si vous avez apprécié la journée (et je n'en doute pas, bravo aux organisateurs), n'hésitez 

pas à nous rejoindre le 14 novembre à Strasbourg. www.leforumdd.fr”  
A posté une image. 

 Solène GUILLET - 3 oct. 2019 à 15:40 

“Très beaux témoignages d'entreprises qui croient aux bénéfices de la RSE !”  

 
 

Karla MARTINEZ - 3 oct. 2019 à 18:01 
seulement dommage pour le manque de mixité F/H dans les témoignages  

 Pauline TILLOL - 3 oct. 2019 à 16:02 

“Merci pour cette journée 

”  

 Angélique TORRES - 3 oct. 2019 à 16:16 

“Intelligence collective pour la mise en œuvre de la RSE chez BTS Blanchisserie”  
A posté une image. 

 Garance MOITE - 3 oct. 2019 à 18:22 

“Une très belle journée en votre compagnie. Merci pour l'ambiance et l'ouverture d'esprit de 
tous. C'était une belle entrée en la matière pour moi novice en la matière. A quand la 

prochaine édition ? ”  

 Patricia D’ELIA - 3 oct. 2019 à 19:36 

“Merci aux entreprises pour leur vision stratégique, responsable et durable, pour leurs 
pratiques RSE. De plus en plus d’entreprises se sentent concernées par l’intégration de cette 

démarche dans leur stratégie”  

 Patricia D’ELIA - 3 oct. 2019 à 19:39 

“Merci aux experts du collectif RSE pour la construction du forum et l’animation dans les 
ateliers le jour de l’événement. Quelle belle dynamique et cohésion autour d’un sujet qui prend 

de plus en plus d’ampleur. Merci à vous tous ”  

 Patricia D’ELIA - 3 oct. 2019 à 19:41 

“Merci à Solène Guillet responsable du pôle énergie et environnement ainsi que Serge 

Guillemin Président du MFQ pour cette super organisation ”  
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 Activité Nuage de mots 
Votre vision de la RSE 
 
 

 
 

 

Mots envoyés 117 
   

 

bienveillance 19 × 
   

 

Participants 65 
 
 

Mots Nombre d’occurrences 
bienveillance 19 

partage 8 

qvt 8 

environnement 7 

éco-conception 7 

engagement 6 

biodiversité 5 

égalité femmes-hommes 5 

bien-être 4 

durable 4 

égalité 4 

diversité 3 

durabilité 3 

développement durable 3 

ensemble 3 

innovation 3 

performance 3 

responsabilité 3 

social 3 
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sérendipité 3 

économie circulaire 3 

amour 2 

avenir 2 

bonheur 2 

compétitivité 2 

conditions de travail 2 

culture 2 

droit de l'homme 2 

développement 2 

enjeux 2 

gouvernance 2 

humain 2 

inclusion financière 2 

iso 27001 2 

motivation 2 

participatif 2 

parties intéressées 2 

respect 2 

sens 2 

sociétale 2 

solidarité 2 

sqvt 2 

urgence 2 

valoriser 2 

économie 2 

équilibre 2 

éthique 2 

ADN de l'entreprise 1 

agir 1 

approche globale 1 

bon sens 1 

bonnes pratiques 1 

cartographie des acteurs 1 

certification 1 

clause d’insertion 1 

collectif 1 

communication 1 

conduite du changement 1 

conviction 1 

coopératif 1 

coopérer 1 

cycle de vie 1 

développement des territoires 1 

démarche 1 

détermination 1 

écoute des parties prenantes 1 

emploi 1 

énergies renouvelables #biopropane 1 
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entraide 1 

espoir 1 

expertises 1 

fonds de dotation 1 

harmonie 1 

homme 1 

idée 1 

image 1 

implication 1 

inclusion sociale 1 

insertion 1 

iso 26000 1 

leviers 1 

loyauté des pratiques 1 

management 1 

maîtrise des risques 1 

micro crédit 1 

mécénat 1 

niveau de maturité 1 

nouvelles pratiques 1 

nécessaire 1 

ouverture 1 

perspective cycle de vie 1 

plaisir 1 

prise de conscience 1 

productivité 1 

progressisme 1 

progrès 1 

qualité de vie au travail 1 

reconnaissance 1 

réagir 1 

salariés 1 

stratégie 1 

stratégie rse 1 

sécurité 1 

territoire 1 

transition énergétique 1 

travail d'équipe 1 

traçabilité 1 

un bien pour tous 1 

utopie 1 

valeurs 1 

vertueux 1 

vision globale 1 

échange 1 

éco-innovez 1 

égalité sociale 1 

énergie renouvelable 1 

évaluation 1 



 

9 
Forum RSE 3 octobre 2019 
Compte rendu généré le 4 oct. 2019 

 
 

 Activité Mur de selfies 
Soyez le reporter de la journée 
 
 

 
 
 

 
 

 

Photos 84 

   

 

Participants 31 
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 Activité Challenge 
Stand UNEA 
 

1. A quel niveau la sous-traitance aux entreprises adaptées peut me permettre de 
déduire ma contribution à l’AGEFIPH ? 
 

 

Bonnes réponses 5 
   

 

Mauvaises réponses 5 
   

 

Participants 10 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 6% du chiffre d’affaire utile 

sous-traité 
40 % (4 réponses)  

2 30% du chiffre d’affaire utile 
sous-traité 

50 % (5 réponses) Bonne réponse 

3 100% du chiffre d’affaire utile 
sous-traité 

10 % (1 réponse)  

 
 

 Activité Challenge 
Stand CREES (avec PRIAE) 
 

2. Quelle est la part de l’Economie Sociale et Solidaire dans l’emploi régional ?  
 

 

Bonnes réponses 11 
   

 

Mauvaises réponses 2 
   

 

Participants 13 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 4 8 % (1 réponse)  

2 12 85 % (11 réponses) Bonne réponse 

3 18 8 % (1 réponse)  
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 Activité Challenge 
Stand CMAI 
 

3. A quelle taille d’entreprise s’adresse la RSE ?  
 

 

Bonnes réponses 14 
   

 

Mauvaise réponse 0 
   

 

Participants 14 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 PME/TPE 0 % (0 réponse)  

2 Grandes entreprises 0 % (0 réponse)  

3 Les deux 100 % (14 réponses) Bonne réponse 

 
 
 

 
 

 Activité Challenge 
Stand CCI 
 

4. Quel est le coût annuel en électricité d’un ordinateur PC de bureau qui reste 
allumé 24h/24, 365j/an ? 
 

 

Bonnes réponses 10 
   

 

Mauvaises réponses 5 
   

 

Participants 15 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 20 € / an 7 % (1 réponse)  

2 100 € / an 27 % (4 réponses)  

3 200 € / an 67 % (10 réponses) Bonne réponse 
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 Activité Challenge 
Stand ARACT 
 

5. Quel est selon l'Aract un pilier de la performance pour les entreprises ?  
 

 

Bonnes réponses 15 
   

 

Mauvaise réponse 1 
   

 

Participants 16 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 L'amélioration des conditions 

de travail 
94 % (15 réponses) Bonne réponse 

2 La lutte contre les risques 
psycho-sociaux  

6 % (1 réponse)  

3 Le télétravail 0 % (0 réponse)  

 
 

 
 

 Activité Challenge 
Stand FQP 
 

6. Quelle norme internationale ISOXXXXX, sortie en novembre 2010, constitue 
l'outil de référence principal pour lancer une démarche globale de RSE? 
 

 

Bonnes réponses 16 
   

 

Mauvaises réponses 2 
   

 

Participants 18 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 ISO 9001 0 % (0 réponse)  

2 ISO 14001 11 % (2 réponses)  

3 ISO 26000 89 % (16 réponses) Bonne réponse 
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 Activité Challenge 
Stand FETE 
 

7. La négociation sur l’égalité professionnelle est obligatoire dans les 
entreprises à partir de : 
 

 

Bonnes réponses 12 
   

 

Mauvaises réponses 4 
   

 

Participants 16 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 20 salarié·e·s 25 % (4 réponses)  

2 50 salarié·e·s 75 % (12 réponses) Bonne réponse 

3 300 salarié·e·s 0 % (0 réponse)  

 

 Activité Challenge 
Stand LPO 
 

8. Combien d'espèces d'oiseaux se reproduisant en Franche-Comté sont 
actuellement menacées de disparition ?  
 

 

Bonnes réponses 7 
   

 

Mauvaises réponses 6 
   

 

Participants 13 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 > 5% 0 % (0 réponse)  

2 > 15% 46 % (6 réponses)  

3 > 40% 54 % (7 réponses) Bonne réponse 

 
 

Position Score Équipe 
1 0.54 – 
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 Activité Challenge 
Stand MFQ 
 

9. Un alambic RSE c’est : 
 

 

Bonnes réponses 13 
   

 

Mauvaise réponse 1 
   

 

Participants 14 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Un dispositif pour distiller la 

RSE  
7 % (1 réponse)  

2 Un guide de bonnes pratiques 
RSE  

0 % (0 réponse)  

3 Un outil d'autoévaluation de le 
RSE  

93 % (13 réponses) Bonne réponse 

 

 Activité Challenge 
Stand AER - Eco-innovation 
 

10. Saurez-vous trouver 5 des 7 piliers de l’économie circulaire ?  
 

 

Bonnes réponses 13 
   

 

Mauvaises réponses 4 
   

 

Participants 17 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 L’éco-conception, l’écologie 

industrielle, l’économie de la 
fonctionnalité, la réutilisation, le 
recyclage 

76 % (13 réponses) Bonne réponse 

2 Le développement durable, 
l’obsolescence programmée, la 
biodiversité, la réutilisation, le 
réemploi. 

12 % (2 réponses)  

3 L’éco-conception, les énergies 
renouvelables, la décroissance, 
l’économie de la fonctionnalité, 
le recyclage. 

12 % (2 réponses)  
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 Activité Challenge 
Stand ETRE 
 

11. Quels sont les volets de la RSE couverts par l'offre MERISE ? 
 

 

Bonnes réponses 15 
   

 

Mauvaise réponse 0 
   

 

Participants 15 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Le volet social  0 % (0 réponse)  

2 Le volet économique 0 % (0 réponse)  

3 Les 3 volets : social, 
économique et 
environnemental 

100 % (15 réponses) Bonne réponse 

 

 Activité Challenge 
Stand HALTE DISCRIMINATION 
 

12. La méconnaissance de la loi sur la non-discrimination dans le processus RH, 
recrutement, gestion des carrières, formation… expose l’entreprise à des 
sanctions pénales. Le montant de l’amende peut atteindre un maximum de :  
 

 

Bonnes réponses 9 
   

 

Mauvaises réponses 5 
   

 

Participants 14 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 50 000 € 29 % (4 réponses)  

2 100 000 € 7 % (1 réponse)  

3 225 000 € 64 % (9 réponses) Bonne réponse 
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 Activité Challenge 
Stand ADEME 
 

13. Quelle est la part des achats en % du CA ? 
 

 

Bonnes réponses 6 
   

 

Mauvaises réponses 10 
   

 

Participants 16 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 25% 44 % (7 réponses)  

2 50% 38 % (6 réponses) Bonne réponse 

3 60% 19 % (3 réponses)  

 

 Activité Challenge 
Stand IUMM 
 

14. Lequel de ces 3 items ne fait pas partie des enjeux de la RSE ? 
 

 

Bonnes réponses 4 
   

 

Mauvaises réponses 17 
   

 

Participants 21 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 la stratégie et la gouvernance 0 % (0 réponse)  

2 le développement produit-
marché-service 

81 % (17 réponses)  

3 la certification ISO 26000 19 % (4 réponses) Bonne réponse 
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 Activité Challenge 
Stand AER 
 

15. À quelle caractéristique identifie-t-on l'innovation sociale ?  
 

 

Bonnes réponses 17 
   

 

Mauvaise réponse 0 
   

 

Participants 17 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 l'innovation sociale est portée 

exclusivement par des 
associations ou des entreprises 
de l'Économie Sociale et 
Solidaire (ESS). 

0 % (0 réponse)  

2 l’innovation sociale s'attache à 
partager les bénéfices de 
l'innovation majoritairement 
avec les dirigeants et 
actionnaires de l'entreprise. 

0 % (0 réponse)  

3 l'innovation sociale permet de 
répondre à de nouveaux enjeux 
sociétaux en intégrant des 
dimensions économiques, 
sociales et environnementales.  

100 % (17 réponses) Bonne réponse 

 

 Activité Challenge 
Stand AFNOR 
 

16. Classez la qualité de vie au travail dans une des trois questions centrales de la 
RSE suivantes 
 

 

Bonnes réponses 4 
   

 

Mauvaises réponses 9 
   

 

Participants 13 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Ancrage territorial 46 % (6 réponses)  

2 Loyauté des pratiques 23 % (3 réponses)  

3 Energie et mobilités 31 % (4 réponses) Bonne réponse 
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 Activité Challenge 
Stand CEBFC 
 

17. Comment se nomme le dispositif de microcrédit personnel de la Caisse 
d’Epargne ? 
 

 

Bonnes réponses 10 
   

 

Mauvaises réponses 6 
   

 

Participants 16 
 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Finances & Pédagogie 31 % (5 réponses)  

2 Parcours Confiance 63 % (10 réponses) Bonne réponse 

3 Parcours Caisse d’Epargne 6 % (1 réponse)  
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 Activité Sondage 
Etes-vous satisfait du speed meeting 
 

 

Top proposition Très satisfait. 
   

 

Participants 32 
   

 

votes 32 
 
 

 Proposition Taux de réponse 

1 Très satisfait 56 % (18 réponses) 

2 plutôt satisfait 44 % (14 réponses) 

3 Peu satisfait 0 % (0 réponse) 

4 Pas satisfait du tout 0 % (0 réponse) 

 
 

 Activité Sondage 
Etes-vous satisfait(e) des ateliers et stands proposés ? 
 

 

Top proposition Plutôt satisfait(e). 
   

 

Participants 29 
   

 

votes 29 
 
 

 Proposition Taux de réponse 

1 Très satisfait(e) 45 % (13 réponses) 

2 Plutôt satisfait(e) 52 % (15 réponses) 

3 Peu satisfait(e) 3 % (1 réponse) 

4 Pas satisfait(e) du tout 0 % (0 réponse) 
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 Activité Challenge 
Evaluation du Forum 
 

18. Quelle est votre satisfaction générale 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Satisfait(e) 100 % (21 réponses) Bonne réponse 

2 A améliorer 0 % (0 réponse) Bonne réponse 

3 Insatisfait(e) 0 % (0 réponse) Bonne réponse 

 

19. Organisation générale (durée, horaire) 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Satisfait(e) 94 % (17 réponses) Bonne réponse 

2 A améliorer 6 % (1 réponse) Bonne réponse 

3 Insatisfait(e) 0 % (0 réponse) Bonne réponse 

 

20. Le thème, les contenus et illustrations ? 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Satisfait(e) 94 % (17 réponses) Bonne réponse 

2 A améliorer 6 % (1 réponse) Bonne réponse 

3 Insatisfait(e) 0 % (0 réponse) Bonne réponse 

 

21. La convivialité du climat 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Satisfait(e) 94 % (17 réponses) Bonne réponse 

2 A améliorer 6 % (1 réponse) Bonne réponse 

3 Insatisfait(e) 0 % (0 réponse) Bonne réponse 

 

22. La possibilité de vous exprimer 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Satisfait(e) 89 % (16 réponses) Bonne réponse 

2 A améliorer 11 % (2 réponses) Bonne réponse 

3 Insatisfait(e) 0 % (0 réponse) Bonne réponse 
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23. La réponse à vos attentes ? 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Satisfait(e) 94 % (16 réponses) Bonne réponse 

2 A améliorer 6 % (1 réponse) Bonne réponse 

3 Insatisfait(e) 0 % (0 réponse) Bonne réponse 

 

24. Suscite l’intérêt d’une démarche RSE 
 

 Proposition Taux de réponse Correction 
1 Satisfait(e) 100 % (17 réponses) Bonne réponse 

2 A améliorer 0 % (0 réponse) Bonne réponse 

3 Insatisfait(e) 0 % (0 réponse) Bonne réponse 

 

25. Quels sont les principaux points positifs e la journée selon vous ? 
 

Proposition Taux de réponse 
La diversité des thèmes la convivialité l’organisation 
 

7 % (1 réponse) 

l'interactivité  
les stands ouverts en continu... 

7 % (1 réponse) 

Idées outils échanges  7 % (1 réponse) 

Mise en réseau de partenaires très diverses, déroulé 
assez original, convivial 

7 % (1 réponse) 

Diversité des ateliers et des sujets abordés 7 % (1 réponse) 

Échanges 7 % (1 réponse) 

Les échanges et rencontres 7 % (1 réponse) 

Speed meeting. Bonne ambiance et communication. 
Rencontre de chouettes personnes. 
Personnes volontaires et engagées. 
Pleins d'informations à notre disposition. 
Merci pour l'organisation. 

7 % (1 réponse) 

la diversité des témoignages  
l’organisation parfaite 

7 % (1 réponse) 

Richesse des échanges. Nombreux intervenants. 7 % (1 réponse) 

Intérêt  7 % (1 réponse) 

Partage d’expériences, connaître de nouvelles 
organisations  

7 % (1 réponse) 

De bons échanges avec des participants 
intéressants  

7 % (1 réponse) 

Les rencontres et échanges 
 

7 % (1 réponse) 

Les échanges le speed meeting, l’ambiance 7 % (1 réponse) 
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26. Quels seraient les principaux points à améliorer ? 
 

Proposition Taux de réponse 
L’interaction sinon c’était top vraiment  7 % (1 réponse) 

- des petits fours moins glacés 
- un speed dating moins bruyant : prévoir parois 
amovibles pour réduire le bruit ambiant 
- de vrais cadeaux pour les gagnants ;-)) 

7 % (1 réponse) 

Le bruit ambiant lors du speed meeting et la 
distance à parcourir entre les lieux d'échanges à 
raccourcir ou à rendre plus dynamique ?  

7 % (1 réponse) 

La durée un peu trop longue, par contre ateliers 
justes en temps.  

7 % (1 réponse) 

Le temps des ateliers à allonger  7 % (1 réponse) 

Très bien  7 % (1 réponse) 

Néant 7 % (1 réponse) 

Durée d'intervention (timing court pour les 
intervenants).  
 

7 % (1 réponse) 

rien 7 % (1 réponse) 

Une certaine frustration de ne pas avoir tout vu. 7 % (1 réponse) 

Temps partagé trop court 7 % (1 réponse) 

RAS 7 % (1 réponse) 

Les ateliers pas assez interactifs  7 % (1 réponse) 

- 13 % (2 réponses) 

 


